
ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2021 DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE DESTERRO DO MELO/MG. 

 

Aos 03 (três) dias do mês de março do ano de 2021, às 18h:00min na sede da 

municipalidade em Desterro do Melo MG, realizou-se a Terceira Reunião 

Ordinária da Câmara do ano de 2021, com transmissão em tempo real através 

dos perfis da Câmara Municipal de Desterro do Melo nas redes sociais 

Facebook e Instagram, conforme prescreve a Resolução nº 01/2021 que 

“Regulamenta a transmissão ao vivo via internet e gravação permanente em 

áudio e vídeo das sessões ordinárias, extraordinárias, especiais, solenes, e 

audiências públicas da Câmara Municipal de Desterro do Melo”, sob a 

Presidência do Vereador Sr. Fábio Júnior dos Santos. Conferidas as presenças 

dos Vereadores (as): Alípio Ferreira de Lima Filho, Cícero Sebastião dos Reis 

Silva, Cleusa Barbosa Véspoli, Cristiane Pinheiro Luna, Jerônimo Francisco de 

Melo, Luiz Henrique de Castro, Luiz Júnior Antunes Coelho e Paulo Ângelo 

Lopes da Silva. O Presidente fez as preces iniciais e declarou aberta a sessão, 

em seguida determinou a 1ª Secretária vereadora Cristiane Pinheiro Luna que 

procedesse à leitura da ata da última reunião que após lida, foi colocada em 

discussão, entretanto após algumas sugestões de alterações, a votação da ata 

foi suspensa até a realização da próxima reunião para a realização das 

correções. Em ato contínuo o Presidente determinou a leitura das matérias 

constantes da ordem do dia, a saber: Ofício nº 028/2021 recebido do Ministério 

Público de Contas do Estado de Minas Gerais referente a orientações das 

sessões de julgamentos das contas relativas aos mandatos do prefeito à época 

Ruy Fernandes; Ofício nº 035/2021 recebido do Executivo Municipal que 

encaminha as Leis nº 860/2021 e Leis Complementares nº 038 e 039/2021 e 

Resolução nº 01/2021 que “Regulamenta a transmissão ao vivo via internet e 

gravação permanente em áudio e vídeo das sessões ordinárias, 

extraordinárias, especiais, solenes, e audiências públicas da Câmara 

Municipal de Desterro do Melo. Com a palavra o Presidente vereador Fábio 

primeiramente cumprimentou à todos vereadores e em especial à todos que 

estavam acompanhando pelas redes sociais e em seguida registrou o empenho 

de todos em busca da realização das transmissões ao vivo das reuniões da 

Câmara Municipal, ressaltando que a Resolução foi publicada no dia anterior 

após um trabalho em equipe e que ainda estavam em fase de testes, 

ressaltando que a Câmara Municipal estava vivenciando uma data histórica 

que era a transmissão nas redes sociais dos trabalhos do Poder Legislativo de 

Desterro do Melo. Em seguida com a palavra o vereador Cícero cumprimentou 

a todos, em especial aos que estavam acompanhando pelas redes sociais, 

ressaltando o dia marcante que estavam vivendo, que se tratava de uma 

conquista de todos, principalmente da população melense a transmissão 

online dos trabalhos da casa. Parabenizou a Comissão pelo empenho em 



analisar o projeto tão prontamente, e por fim desejou que este ato possa gerar 

bons frutos aos melenses. Em ato continuo o vereador Paulo Ângelo 

cumprimentou a todos que estavam acompanhando os trabalhos pelas redes 

sociais, parabenizou a todos pelo empenho e dedicação para que fosse 

realizada essa conquista, desejando que trabalhem de forma respeitosa, 

sempre mostrando os trabalhos da Casa. Logo em seguida o vereador Luiz 

Henrique destacou que fez parte da Comissão que analisou o projeto, ressaltou 

que houve um pouco de rejeição e devido ao diálogo todos entraram em 

consenso, afirmou que a comissão trabalhou muito para que estivessem nesta 

reunião com tudo pronto para realizar as transmissões. Parabenizou ainda os 

vereadores, o jurídico da Casa, desejando por fim que trabalhem sempre 

pautados no bom senso, no diálogo e respeito, afirmando que essa autorização 

para as transmissões ao vivo será um benefício muito grande para a população 

poder acompanhar os trabalhos do Legislativo. Em continuidade as falas 

referentes a Resolução que autorizou as transmissões ao vivo, o vereador Alípio 

Ferreira esclareceu que com muita satisfação a Comissão da qual ele faz parte 

analisou o projeto de transmissão, ressaltando que todos se empenharam para 

que isso fosse possível, afirmando que era um prazer ter a casa cheia, 

entretanto devido à situação que estão vivendo isso não era possível. Em ato 

contínuo com a palavra o vereador Jerônimo destacou que era realmente uma 

grande conquista a Câmara Municipal poder levar a transmissão ao vivo dos 

trabalhos até a população. Relembrando que em 2015 tentou trazer a Rádio 

Câmara e desde lá já pensavam em poder levar os trabalhos da casa a 

população, porém, naquela época foi muito criticado e hoje todos podem ver a 

importância da transparência dos atos do Legislativo. Prosseguindo no uso da 

palavra a Vereadora Cristiane Pinheiro parabenizou a todos pelo empenho e 

trabalho realizado, ressaltando que para que chegassem nesse resultado, 

acordos foram feitos e foram cumpridos, onde juntos, os nove vereadores em 

prol de uma ideia independente de legenda política, conseguiram em tempo 

hábil fazer com que as reuniões fossem transmitidas, deste modo, a vereadora 

solicitou que para as matérias futuras também haja esse empenho. Em ato 

continuo a vereadora Cleusa cumprimentou a todos e ressaltou que em menos 

de 30 (trinta) dias conseguiram colocar o projeto em funcionamento, onde não 

guardaram nem o feriado para poderem aprovar o projeto, solicitou por fim que 

haja respeito nesta casa como está havendo. Em ato continuo o Presidente 

vereador Fábio ressaltou por fim que estavam em fase de testes e estariam 

aperfeiçoando nas próximas reuniões, informando que o endereço oficial da 

Câmara no Instagram era @camaradesterrodomelo e no Facebook era a pagina 

Câmara Municipal de Desterro do Melo. Prosseguindo com os trabalhos o 

Presidente colocou em segunda discussão o Projeto de Lei Complementar nº 

03/2021 que "Altera a Lei Complementar nº 035/2020 que “Dispõe sobre 

Plano de Cargos, Carreira e Vencimentos do Poder Legislativo de Desterro do 

Melo, e dá outras Providências" de autoria da Mesa Diretora. O Presidente 



esclareceu que esse projeto já havia sido discutido, que inicialmente 

propuseram ao Executivo a concessão de folga no dia do aniversário do 

servidor e estavam alterando a lei de cargos da casa também concedendo esse 

benefício, outra alteração foi com relação a extinção do art.72 da Lei 

Complementar nº 035/2020, que tratava do prazo mínimo para as 

contratações temporárias, entretanto não era um prazo possível para 

realizarem o concurso em andamento, por isso a necessidade de alterar.  Não 

havendo mais quem quisesse discutir, o projeto foi colocado em segunda 

votação e redação final, sendo aprovado por unanimidade e seguindo para 

sanção do Executivo Municipal. Em ato continuo o Presidente determinou a 

leitura da Moção Honrosa nº 001/2021 ao Cabo da Polícia Militar Alessandro 

Aparecido, de autoria do vereador Paulo Ângelo e na sequência a colocou em 

discussão única. Com a palavra o autor destacou que o policial estava 

destacado e trabalhava em nossa cidade há 04 (quatro) anos e meio, sempre 

solícito, tinha perfil apaziguador e pautava suas ações no senso de justiça em 

favor da segurança e proteção da vida pública dos melenses, amigo, sério e 

orgulhoso de sua profissão, Cabo Alessandro sempre fez valer o peso da sua 

farda. E fatalmente foi vitimado após um acidente na MGT-265, onde estava 

se dirigindo a Desterro do Melo para executar suas atividades militares. Deste 

modo, o vereador Paulo Ângelo, em reconhecimento aos relevantes serviços 

prestados apresentou esta Moção Honrosa. Com a palavra o vereador Luiz 

Henrique parabenizou o autor pela iniciativa, destacando que Cabo Alessandro 

foi realmente um policial exemplar, onde sempre olhava o lado do ser humano 

e tinha um apreço muito grande por trabalhar como policial, sempre trabalhou 

na capital e como a família veio para Barbacena, ele conseguiu vir para 

Desterro do Melo, lamentando o ocorrido que levou um profissional que 

cumpria com amor e afinco o ofício militar. Com a palavra o vereador Cícero 

ressaltou que o vereador Paulo foi muito feliz pela moção, afirmando que o 

Cabo Alessandro sempre teve caráter apaziguador, gostava do diálogo e foi 

muito importante para Desterro do Melo, como também para a corporação, 

desejando que a família pudesse receber essa homenagem e a gratidão de todos 

os melenses pelos serviços prestados no município. Com a palavra o Presidente 

registrou os seus pêsames aos familiares e colocou em votação única a Moção 

nº 01/2021 que foi aprovada por unanimidade, sendo encaminhada aos 

familiares. Dando continuidade o Presidente determinou a leitura e na 

sequência colocou em discussão única a Indicação nº 01/2021 de autoria do 

vereador Alípio Ferreira que indica realização de calçamento de morro. Com a 

palavra o autor destacou que percebeu a necessidade do calçamento do morro 

conhecido como do Naro e também como morro do Neir que dá acesso a 

escadinha e amorins, bem como a outras regiões, destacando a extrema 

importância para os munícipes que utilizam esse acesso para os 

deslocamentos diários. Com a palavra o vereador Paulo Ângelo parabenizou o 

autor pela indicação, ressaltando que se trata de um morro muito importante 



pois dá acesso a várias regiões, na oportunidade parabenizou a administração 

anterior que fez o calçamento de 19 (dezenove) morros, afirmando que não será 

diferente com essa nova administração. Em seguida com a palavra o vereador 

Luiz Henrique destacou a importância do calçamento de morros, ressaltou que 

se trata de um trabalho que começou inicialmente na administração do ex-

prefeito Mário Tafuri desde o ano 2000 e que deram sequência. Em ato 

continuo o vereador Luiz Júnior destacou ser de muita importância o 

calçamento daquele morro, caso a obra seja feita com emenda parlamentar 

afirmou que seria ótimo, e se fosse com recurso próprio sugeriu que naquela 

parte do orçamento, que é destinada a festas que seja usado nessa obra, 

afirmando que viria a casa quantas vezes fosse necessário para votação. Em 

seguida o Presidente vereador Fábio Júnior, esclareceu que a indicação era 

muito válida, entretanto informou que o orçamento não se trata de dinheiro e 

sim de uma expectativa que depende de repasse do governo federal, frisando 

que precisam ter prudência ao explicar o orçamento, para as pessoas que os 

assistem nessa sessão não interpretem de forma incorreta. Em resposta o 

vereador Luiz Júnior afirmou que sim, dependem dos recursos que vão chegar, 

porém afirmou que em anos anteriores com orçamento menores chegaram a 

gastar quase um milhão em festividades. Frisando que por mais que caia a 

arrecadação, os recursos chegam. Não havendo mais quem quisesse discutir a 

Indicação nº 01/2021 de autoria do vereador Alípio foi colocada em votação 

única, sendo aprovada por unanimidade. Em ato contínuo o Presidente 

determinou a leitura e na sequência colocou em discussão única a Indicação 

nº 02/2021 de autoria do vereador Alípio Ferreira que indica que seja realizada 

a construção de uma calçada de passeio público na rua Alcebíades Barbosa 

Amaral, em Desterro do Melo. Com a palavra o autor justificou afirmando que 

esta área pertence à municipalidade e se faz necessária para facilitar o trajeto 

de pessoas e dará mais proteção ao muro do Parque de Exposições. Não 

havendo mais quem quisesse discutir a Indicação nº 02/2021 foi colocada em 

votação única, sendo aprovada por unanimidade. Dando continuidade o 

Presidente determinou a leitura e em seguida colocou em discussão única a 

Indicação nº 04/2021 de autoria do vereador Luiz Júnior que indica 

calçamento do morro do Luiz Manezinho. Com a palavra o autor destacou que 

essa indicação como lembrou o colega Luiz Henrique trata-se de obra de 

calçamento de morros que é um projeto antigo e desde 2010/2011 o primeiro 

morro daquela região que foi calçado, foi aquele da venda do Tito, onde 

começou de lá para cá e depois disso foram feitos outros, afirmando que para 

resolver o problema da estrada do Cruzeiro o calçamento do morro do Luiz 

Manezinho é essencial, afirmando que é um morro cheio de buracos, que desce 

muita enxurrada e se o Executivo empenhar e realizar esse calçamento vai 

trazer muitos benefícios à população e ainda mais por se trata de uma estrada 

de muito movimento que até liga a cidade de Senhora dos Remédios. Com a 

palavra o vereador Cícero cumprimentou os vereadores Alípio e Luiz Júnior 



pelas indicações de calçamentos de morros visto que é muito importante para 

desenvolvimento da zona rural do município. Não havendo mais quem quisesse 

discutir a Indicação nº 04/2021 foi colocada em votação única, sendo 

aprovada por unanimidade. Em ato continuo o Presidente determinou a leitura 

e em seguida colocou em discussão única a Indicação nº 05/2021 de autoria 

do vereador Luiz Júnior que indica manutenção na estrada da região dos 

Leandros. Com a palavra o autor esclareceu que uma de suas bandeiras é 

defender quem produz e o senhor Miguel vendedor de mudas, tem um viveiro 

e o procurou, pois ele depende muito dessa estrada, solicitando que o 

Executivo desse uma caprichada naquele morro e se pudesse ser feito o 

trabalho de nivelar e encascalhar seria ótimo, tirando as enxurradas, assim 

estariam ajudando na produção dele, assim como a dos demais moradores, 

afirmou o vereador. Com a palavra a vereadora Cristiane também informou 

que foi procurada pelo senhor Miguel, onde ela tomou a iniciativa de procurar 

diretamente o setor de obras, através do Senhor Anízio e foi prontamente 

atendida, onde foram feitos os reparos necessários e possíveis no momento 

devido ao período de chuva, com o compromisso de começarem as obras 

definitivas em abril naquela região e inclusive informou que esteve com o 

senhor Miguel por coincidência e ele lhe disse que estava feliz porque tinham 

resolvido o seu problema. Em seguida o vereador Luiz Júnior perguntou se já 

tinha resolvido o problema ou se ia resolver. A vereadora Cristiane respondeu 

que segundo o senhor Miguel que sim tinha sido resolvido por hora, e afirmou 

que fizeram o compromisso de realizar a obra definitiva em abril. O vereador 

agradeceu e pediu aos companheiros que votassem a indicação para acabarem 

de resolver os problemas daquela região. Não havendo mais quem quisesse 

discutir a Indicação nº 05/2021 foi colocada em votação única, sendo 

aprovada por unanimidade. Dando continuidade o Presidente determinou a 

leitura e em seguida colocou em discussão única a Indicação nº 06/2021 de 

autoria do vereador Luiz Júnior que indica ao setor de obras que seja realizado 

o desentupimento do bueiro na Região das Piteiras. Com a palavra o autor 

informou que desde 2015 a estrada não recebe manutenção segundo relatos, 

onde naquele local está escorrendo água na estrada por causa da obstrução 

das manilhas, causando transtornos aos que ali trafegam. Com a palavra o 

vereador Cícero parabenizou o vereador Luiz Júnior tanto pela indicação dos 

Leandros como a da região das Piteiras, informando que também foi procurado 

por um morador da região com o mesmo relato, ou seja, que não ocorre a 

manutenção há alguns anos, deste modo o vereador solicitou que a indicação 

fosse atendida o quanto antes. Não havendo mais quem quisesse discutir a 

Indicação nº 06/2021 foi colocada em votação única, sendo aprovada por 

unanimidade. Em ato continuo o Presidente determinou a leitura e em seguida 

colocou em discussão única a Indicação nº 07/2021 de autoria do vereador 

Luiz Júnior que indica ao setor de obras que seja realizado o calçamento na 

comunidade do Ribeirão, no trecho entre o Zizinho Custódio e a antiga casa da 



Celina Pitico. Com a palavra o autor esclareceu que acompanha o problema da 

região há anos, onde eles sofrem na seca com a poeira e nas águas com barro 

e ainda sugeriu que essa obra utilizasse a sobra dos bloquetes das vias 

urbanas que já foram asfaltadas, afirmando que se trata de uma obra de baixo 

custo que irá beneficiar população. Com a palavra o vereador Cícero 

parabenizou não só pela indicação e sim também pelo critério de eficiência de 

estar indicando a reutilização dos bloquetes, que ao seu ver é uma forma do 

Legislativo contribuir com a economia de custos. Com a palavra o vereador 

Alípio também parabenizou o vereador Luiz Júnior pela indicação, afirmando 

ser de extrema importância, porém relatou que sobre o uso dos bloquetes já 

havia conversado com a prefeita para usá-los no morro do Neir, porém ela lhe 

informou que já havia outro serviço encaminhado para o uso dos mesmos. Em 

seguida o vereador Luiz Júnior autor da indicação, desejou que ela tenha boas 

prioridades para o uso dos bloquetes, frisando que se não fosse possível 

bloquear que colocassem quem sabe pedras que já estaria ajudando. Não 

havendo mais quem quisesse discutir a Indicação nº 07/2021 foi colocada em 

votação única, sendo aprovada por unanimidade. Em ato continuo o 

Presidente determinou a leitura e em seguida colocou em discussão única a 

Indicação nº 03/2021 de autoria do vereador Cícero que indica que se viabilize 

junto ao setor responsável, o estudo, processo licitatório e execução de 

calçamento poliédrico de 01 (Um) morro na localidade Córrego Salvianos. Em 

seguida o autor informou que foi procurado e esteve pessoalmente no local 

afirmando que se fazem necessárias medidas de calçamento deste morro, por 

ser conhecido pela má conservação, citando como se poderia ver nas fotos em 

anexo e principalmente por dar ligação à diversas regiões do município. Citou 

inclusive que se assim for calçado, tornará melhor opção de passagem para 

quem está na localidade do Cruzeiro e queira ir à localidade Rua Nova ou vice-

versa. Sendo acesso imediato das comunidades próximas à divisa com Senhora 

dos Remédios junto às localidades sentido Alto Rio Doce pela MGT 132. Outro 

fato importante citado pelo vereador é o encontro destas duas comunidades, 

citando ainda a importância deste calçamento para melhoria do escoamento 

de leite e demais bens dos produtores rurais destas regiões, finalizou o 

vereador. Com a palavra o vereador Luiz Júnior parabenizou o autor pela 

inteligência da indicação, além de ligar as regiões citadas, passa por lá 

escoamento de produção de carvão, leite, etc. Não havendo mais quem 

quisesse discutir a Indicação nº 03/2021 foi colocada em votação única, sendo 

aprovada por unanimidade. Em ato continuo o Presidente determinou a leitura 

e em seguida colocou em discussão única a Indicação nº 04/2021 de autoria 

do vereador Cícero que indica que se viabilize junto ao setor responsável, o 

estudo, processo licitatório e execução de calçamento poliédrico de 01 (Um) 

morro na localidade Córrego do Pião. Com a palavra o autor ressaltou que 

trata-se de indicação bem semelhante a anterior, sendo esse o morro da virada 

do morro anterior, e tem as mesmas características e necessidades do anterior, 



destacando que está localizado próximo à casa do Sr. Vicente de Paula Pereira, 

popularmente conhecido como Paulinho da Sandra - casa do Sr. Valdinei 

Roberto de Matos, popularmente conhecido como Dinei da Josy e sítio do Sr. 

Helvécio Ferreira Martins, popularmente conhecido como Tito que tem um sítio 

também na região. Não havendo mais quem quisesse discutir a Indicação nº 

04/2021 foi colocada em votação única, sendo aprovada por unanimidade. Em 

ato continuo o Presidente determinou a leitura e em seguida colocou em 

discussão única a Indicação nº 05/2021 de autoria do vereador Cícero que 

indica a manutenção e elevação da estrada, desentupimento de enxurradas e 

troca de 01 (um) mata-burro de madeira por um mata-burro de ferro na 

localidade Córrego Salvianos. Com a palavra o autor destacou que devido ao 

período de chuvas e a não manutenção periódica da estrada, principalmente 

no ato de tirar enxurradas, a estrada encontra-se com necessidade da 

execução de ações de prevenção e manutenção. Indicando-se que em 

determinados pontos de baixada, que o nível da estrada fosse elevado, para 

evitar o empoçamento de água. Destacando ainda que também se faz 

necessária a troca de um mata-burro de madeira que se encontra quebrado 

por um mata-burro de ferro. Com a palavra o Presidente vereador Fábio 

destacou que alguns mata-burros de eucalipto tratado foram instalados na 

administração anterior e foram muito eficazes. Não havendo mais quem 

quisesse discutir a Indicação nº 05/2021 foi colocada em votação única, sendo 

aprovada por unanimidade. Em ato continuo o Presidente determinou a leitura 

e em seguida colocou em discussão única a Indicação nº 06/2021 de autoria 

do vereador Cícero que indica junto ao setor responsável, o estudo, processo 

licitatório e construção de uma ponte na localidade da Serra da Conceição. 

Com a palavra o autor destacou que a ponte citada fica localizada próxima à 

casa do Sr. Edimar Coelho da Silva, popularmente conhecido como Xarazinho 

e casa do Sr. Claudinei Domingos, popularmente conhecido como Nei da Dona 

Odéia.  Destacando que esta ponte, fica sob o Rio Xopotó sendo de madeira e 

vem sofrendo desgaste com o passar do tempo e pelo grande volume de água 

que vem da cabeceira, sofreu modificações em sua estrutura, o que a faz hoje 

ponto de risco para os que nela passam, frisando que ela é importante para o 

escoamento de bananas da região. Com a palavra o vereador Luiz Henrique 

parabenizou o vereador Cícero pelas indicações, ressaltando que anda muito 

pelo município e conhece bem as necessidades e essas indicações são muito 

necessárias e com bom senso estarão aprovando e que o Executivo providencie 

o mais rápido essas melhorias, pois estão aqui para defender o bem-estar de 

toda população. Não havendo mais quem quisesse discutir a Indicação nº 

06/2021 foi colocada em votação única, sendo aprovada por unanimidade. 

Dando continuidade o Presidente vereador Fábio determinou a leitura e em 

seguida colocou em discussão única a Indicação nº 04/2021 de sua autoria 

que indica instalação de corrimão em escada pública da Rua Antônio Carvalho 

de Oliveira. Com a palavra o vereador Luiz Júnior parabenizou o autor, 



vereador Fábio, destacando que realmente é necessário um corrimão no local, 

sendo uma área que passa muita gente, destacando que o local tinha duas 

necessidades, uma era a iluminação, que com o esforço e a economia do ex-

presidente Robison foi realizada, que devolveu recursos e indicou a iluminação 

e a agora só falta o corrimão. O vereador Alípio na sequência destacou que a 

indicação é de extrema importância, pois se trata de um local que passa muita 

gente e o corrimão trará mais segurança. Prosseguindo o vereador Paulo 

Ângelo afirmou que com certeza vai melhorar a estrutura do local, destacando 

que a administração atual já fez alguns reparos, parabenizou o ex-vereador 

Robison que realizou a devolução e também a administração anterior que 

executou o uso dos recursos com eficiência. Dando continuidade o Presidente 

vereador Fábio determinou a leitura e em seguida colocou em discussão única 

a Indicação nº 05/2021 de sua autoria que indica contratação de castramóvel. 

Com a palavra o autor esclareceu que já tiveram experiências em outros 

municípios com problemas sanitários e precisam de um meio para amenizar 

esses problemas, destacando que tem todo um procedimento veterinário na 

utilização do castramóvel. Frisando que se trata de um resultado que terão de 

médio a longo prazo, citando que o castramovel fez parte do plano de governo 

da Prefeita Mayara. Com a palavra o vereador Luiz Henrique destacou ser 

muito louvável a indicação, enquanto homens públicos precisam de 

consciência para ajudar amenizar a situação e a castração vai ajudar nesse 

controle. Sendo realmente um problema sanitário muito grave o aumento 

desses animais e muitas vezes pessoas carentes não consegue cuidar e acabam 

soltando os animais e que inclusive ajudou recentemente na castração de duas 

cadelas. Com a palavra o vereador Luiz Júnior destacou se tratar de uma ótima 

indicação e que irá torcer para que a Prefeita coloque em prática o mais rápido 

possível, citando que inclusive o ex-vereador Wanderlei já propôs isso há um 

tempo atrás. Com a palavra o vereador Cícero parabenizou o vereador Fábio 

pelas duas indicações, cumprimentou o ex-vereador Robison Gomes que esteve 

à frente dessa casa e muito bem indicou a iluminação daquele trecho. 

Afirmando que a função do vereador é essa mesmo de pouco a pouco ajudar o 

Executivo a melhorar  a cidade e também parabenizou pela sensibilidade com 

relação a castração, que até pensou em propor porque estava em contato com 

um castramóvel que se caso o Presidente quisesse poderia passar o contato da 

moça que estava olhando, frisando que estão aqui reunidos para ajudar 

município e que possa realmente ajudar no controle populacional dos animais 

de rua e se lhe permitisse gostaria de dar uma ideia, que pudessem castrar 

não só os animais de rua e sim de repente realizar um convênio para que 

pudessem também castrar os animais particulares. Com a palavra o Presidente 

vereador Fábio agradeceu as palavras e destacou que realizando a castração 

das cadelas terão efeitos positivos. Não havendo mais quem quisesse discutir 

a Indicação nº 05/2021 foi colocada em votação única, sendo aprovada por 

unanimidade. Por fim todas as indicações aprovadas foram encaminhadas ao 



Executivo Municipal. Antes de encerrar o presidente concedeu a palavra aos 

vereadores para as considerações finais. Com a palavra o vereador Luiz 

Henrique agradeceu aos nobres pares quando apresentou aquela moção em 

relação ao Deputado Marcos Lima e na oportunidade não pôde estar presente, 

destacando que acompanhou alguns trabalhos do Deputado  aqui em Desterro 

do Melo principalmente na zona Rural, onde ele teve um compromisso muito 

grande com o município, tanto que nas eleições, Desterro do Melo deu a ele a 

maior votação proporcionalmente no Estado de Minas Gerais, isso para ele foi 

uma grande honra, ficando muito satisfeito na época e para Desterro do Melo 

também, porque ele era realmente um deputado atuante, sempre buscando 

trazer benefícios para o município, inclusive para saúde, ele deu uma boa 

contribuição quando o ex-prefeito Mário Tafuri fez a primeira reforma do Posto 

de Saúde, deste modo o vereador agradeceu a todos que votaram pela 

aprovação da moção. Em seguida com a palavra o vereador Cícero, destacou 

que conforme ainda estavam no prazo regimental gostaria que o requerimento 

que solicitou informações sobre a distribuição do leite e das fraldas fosse 

respondido o mais breve possível e que na próxima reunião ordinária 

pudessem ter essas informações para repassar as pessoas que lhe procuram. 

Destacou que gostaria também de pedir que fosse enviado o projeto de lei com 

relação a insalubridade dos Servidores, pelo que ele sabia ainda não tinha 

chegado na casa nenhum projeto e algumas pessoas tem o procurado para 

saber informações, frisando que a aprovação desse projeto é muito importante, 

tendo em vista que a situação da pandemia infelizmente está muito crítica 

afirmando ser uma forma de valorização e com relação a vacina citou que o 

governador Romeu Zema postou em suas redes sociais que o sexto lote da 

vacina já estava em solo Mineiro e será distribuída a todos os regionais de 

saúde e posteriormente a Secretaria de Saúde do município, acredita que 

praticamente a maioria dos funcionários da Saúde já foram vacinados pelo 

menos com a primeira dose e os próximos serão os idosos, ressaltando a 

importância de resguardar a saúde dos anciãos melenses. Ainda em sua fala o 

vereador Cícero citou o artigo 224 do regimento interno que orienta que a mesa 

providencie no início de cada exercício uma edição completa de todas as leis e 

resoluções publicadas do ano anterior, deste modo dentro das possibilidades 

solicitou que fosse providenciado essas cópias, esclarecendo que por ser 

vereador de primeiro mandato está sempre buscando aprender e se 

atualizando, que tem feito buscas pela internet, porém é uma coisa demorada, 

por se tratar de muito conteúdo. O vereador ainda destacou que no dia 

primeiro de março comemoraram os 58 anos de emancipação política e 

administrativa de Desterro do Melo, fato este que deve ser sempre lembrado, 

afirmou. Destacou que essa cidade sempre mostrou tendo seus lados políticos 

e suas ideologias e sempre haverá suas divergências, frisando serem muito 

importantes para o constante desenvolvimento do município. Registrou sua 

homenagem a todos os cidadãos melenses, os servidores públicos, os agentes 



políticos, em memória daqueles faleceram, relembrando do ex-presidente da 

Casa Senhor Geraldo Amaral que completou 100 anos que infelizmente faleceu 

recentemente, frisando a sua importância política no município. E para 

finalizar ressaltou que esteve junto ao secretário de infraestrutura de Minas 

Gerais acompanhado de vereadores e prefeitos de cidades vizinhas a convite 

da Deputada Estadual Delegada Sheila em reunião, onde foi tratado assunto 

do asfaltamento da MG 280 que liga Alto Rio Doce, Abreus e também Dores do 

Turvo, frisando a importância dessa obra, citou ainda que infelizmente o 

Estado está quebrado e o governo está tentando reformular as finanças. Outro 

fato que o vereador Cícero citou foi que tiveram uma reunião para ver a 

possibilidade do rebaixamento do viaduto do Pinheiro Grosso em conjunto com 

o Prefeito Robertinho de Cipotânea, Prefeito Vitor de Alto Rio Doce, a Prefeita 

da cidade Mayara e o Prefeito de Barbacena, citando a importância dessa obra. 

Com a palavra o vereador Luiz Júnior parabenizou a todos os melenses que 

contribuíram de alguma forma, cada um à sua maneira para que o município 

chegasse ao nível que está atualmente. Na oportunidade o vereador perguntou 

se está contando o prazo para o julgamento das contas que estão na Casa. 

Com a palavra o Presidente, vereador Fábio esclareceu que o processo foi 

arquivado com trânsito em julgado da sentença em 17 de fevereiro, ou seja, o 

prazo passa a correr a partir dessa data, esclareceu o Presidente. Com a 

palavra o vereador Jerônimo ressaltou que no final do ano passado essas 

contas chegaram na Casa para serem julgadas a toque de caixa, então o 

vereador interviu oficiando o Tribunal de Contas, perguntando como que seria 

o procedimento para o julgamento, ressaltando que fez isso para justamente 

frear esse julgamento apressado, então por isso que veio a resposta e foi 

encaminhada à presidência. Com a palavra o vereador Cícero perguntou sobre 

as respostas das últimas indicações, citando que na última reunião tiveram 

reposta e nessa não. Com a palavra o Presidente esclareceu que o volume de 

indicação foi muito grande e não há um prazo regimental para responder, 

afirmando que acredita que serão respondidas nos próximos dias. Ressaltando 

que várias indicações foram feitas e inclusive quando chegaram no Executivo 

já haviam sido executadas, demostrando o princípio da eficiência da Prefeita 

Mayara. Citando a situação da moradia do Senhor Márcio Quaresma que foi 

resolvida no mesmo dia. Ressaltando que todos podiam perceber que algumas 

indicações relacionadas a questões de manutenção de estradas a parte 

emergencial já estava sendo realizada. Parabenizou o Vereador Cícero pela 

ação da MG 280 e do Viaduto, onde há dois anos atrás estiveram com o diretor 

do DER de Ubá, onde trabalharam muito em cima dessa situação do 

asfaltamento da estrada, Inclusive à época houve um processo de licitação 

finalizado e com liberação ambiental e que realmente contam com o pedido que 

foi feito para o governador Romeu Zema, destacando que é muito bacana 

apoiar a ideia da prefeita Mayara em relação essa parte do Viaduto  de Pinheiro 

Grosso, destacando que todo mundo trabalhando pela mesma causa é de 



grande importância, inclusive pelo apoio ao pedido da prefeita Mayara 

parabenizando o vereador Cícero. Outra questão que o presidente destacou foi 

com relação a indicação da construção de banheiros do cemitério, onde a 

Prefeita Mayara lhe deu um retorno, que teriam uma reunião com o conselho 

da Paróquia para poderem discutir sobre o tema e inclusive também com 

discussão em Pauta sobre um possível aumento de um pedaço do terreno atrás 

da escola, que pertence também a paróquia para construção de novas salas de 

aula, destacando a importância em investir na estrutura do ambiente escolar, 

citando que se trata de uma demanda antiga para poder receber esses alunos 

na escola. Na oportunidade parabenizou a Secretária de Educação Cristiane 

Rosa e o Diretor André Fontgaland que já realizaram algumas reuniões durante 

a semana com os pais com relação ao início das atividades escolares, com 

entrega de um kit para os alunos poderem estudar em casa que será 

padronizado como uma forma de ensino, respeitando o próprio governo 

Estadual e Federal. O Presidente vereador Fábio ainda em sua fala destacou 

que também gostaria de aproveitar a transmissão nas redes sociais para 

informar que viu uma iniciativa muito bacana do Canal Futura que 

disponibilizou no youtube, cerca de 1000 aulas destinadas aos alunos do 

segundo grau, então deixou essa dica para quem tivesse interesse. Em seguida 

o Presidente destacou que com relação a fala do Vereador Cícero da questão 

das leis do ano anterior, informou que a maioria estão disponibilizadas no site 

do município e no site da câmara, porém iria providenciar. Por fim o Presidente 

vereador Fábio agradeceu a todos os vereadores pelo nível dos debates e pelo 

respeito mantido nos trabalhos da Casa, frisando que são funcionários do povo 

e pediu desculpas por eventuais problemas na questão da transmissão e citou 

que de forma inédita chegaram ao acesso de 40 (quarenta) e poucas pessoas 

assistindo, ressaltando que como ele disse serão uma Câmara que irá entrar 

para a história do município. Em ato continuo com a palavra o vereador Cícero 

destacou que por falar em notícias boas viu, caso não estivesse enganado que 

o governo do Estado de Minas vai investir na merenda escolar cerca de 350 

milhões de reais, ao seu ponto de vista é uma ótima notícia. Em seguida com 

a palavra o Presidente, vereador Fábio destacou que relação à questão da 

insalubridade estão acompanhando esse assunto de muito perto, porém estão 

enfrentando problemas sérios com relação há mais uma lei errônea do governo 

Bolsonaro, que é a Lei 173, que justamente no ano passado impediu que os 

prefeitos concedessem gratificações ou realizassem novas contratações, sendo 

uma lei Inclusive discutida no STF quanto a condicionalidade dela, ressaltando 

que alguns entraves nessa parte jurídica vem impendido essa concessão de 

insalubridades. Destacando que a prefeita Mayara já oficiou vários setores da 

prefeitura, sendo tomadas as medidas necessárias e se posicionou totalmente 

favorável, inclusive era uma das metas do plano de governo dela. Com a 

palavra o vereador Cícero destacou que senão estivesse enganado a Lei 173 

vence em 31 de dezembro desse ano, solicitando que os trâmites necessários 



fossem realizados para que possam já chegar quem sabe com esse projeto no 

início do ano que vem. Por fim não havendo mais nada a tratar e estando 

esgotadas as matérias da Pauta o Presidente encerrou os trabalhos, 

agradecendo a presença de todos, e convocou para a próxima reunião a 

realizar-se no dia 17 de março às 18 horas. E para constar foi lavrada a 

presente Ata, que após lida e aprovada vai assinada por todos os Vereadores. 

Desterro do Melo, Sala de Reuniões, 03 de março de 2021.  
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